

# 沈东调研区级机关部门

本报讯 (记者 朱梦琪) 近日,区委书记沈东以分条线听取汇报、谈心谈话等方式,调研区级机关部门,强调要深入学习贯彻党的二十大以及二十届三中全会精神,坚持和加强党的全面领导,坚定信心、保持定力,崇尚实干、勇争一流,以高度的责任感、紧迫感和使命感抓好改革创新,服务中心大局,理顺体制机制,加强队伍建设,全面提升基层治理体系和治理能力现代化水平,全力走出武进自己的发展节奏。

紧扣中心,服务大局。“要将思路谋划、工作开展与区委中心工作紧密结合,坚决服从区委指挥,坚决纠正贯彻落实中的温差、落差、偏差。”在区纪委、区委组织部、区委宣传部、区委统战部等党委口部门,沈东指出,党委口部门要旗帜鲜明讲政治,把坚持和加强党的全面领导落到实处。要紧扣区委最新提出的“三大攻坚战”,结合部门职责,迅速采取行动。区委组织部要派人跟进观察,在攻坚克难中

发现人才、选拔任用干部。区纪委监委要积极营造“为担当者担当、为干事者撑腰”的干事创业环境。区委宣传部要搭建“阳湖精神”干部讲堂,邀请一线急难险重任务中表现突出的干部上讲台、谈感悟、讲经验,在全区营造“崇尚实干、勇争一流”的浓厚氛围。区级其他部门要随叫随到、做好配合,真正形成同向发力、步调一致的良好工作格局。

规划先行,理清定位。“调研一个地区首先要看规划,规划科学是最大的效益,规划失误是最大的浪费,规划折腾是最大的忌讳。我们深入研究规划的过程,就是发现问题、解决问题的过程,也是理清自身战略定位的过程。”在专题调研常州市自然资源和规划局武进分局时,沈东强调,要以“我”为主,创造条件进行自主规划,从武进发展选择最优布局,并积极融入省、市战略。要深入研究国家“大占补”政策,拓展低效闲置土地资源变资产、变资金的渠道,创新推进工业项目用地清单改革,加快实

现“拿地即开工”“竣工即发证”,真正在保障项目落地建设、服务武进区域发展中贡献更大力量。

民生为本,精细管理。“城市精细化管理是民生幸福的重要内容,要让武进老百姓切实感受到生活环境的改善。”在调研城建口条线时,沈东对城市精细化管理提出了明确要求。他指出,当前,武进的城乡环境差距仍然很大,这与武进的现代化强区地位是不相符的,有些城郊接合部形成了鲜明反差。各部门、板块要狠下“绣花”功夫打好城市精细化管理攻坚战,按照“城市大管家”理念,在同一区域、同一路段实行“墙到墙”或“一件事”综合管理,避免责任不清、信息不畅,提升管理质效,加快扭转我区在全市城市长效管理考核中的不利地位。

深入调研,锐意改革。“没有调研就没有发言权。我们深入开展调研,目的在于发现工作中的盲区和堵点,其中很多背后反映出深层次的矛盾,需要我们用改革的利刃来破题,形成长效管用的体制机制,持续释放内生发

展动力。”在调研机关部门的过程中,沈东不时提问细节,并抛出调研课题,围绕基层体制、园区机制、考核体系、国资国企、营商环境、招商体系、选人用人、医疗卫生等重点领域,要求责任区领导牵头带领相关部门,以项目化、清单化的方式开展调查研究,加快形成改革试点方案,为明年抓好落实奠定扎实基础。

以上率下,真抓实干。“领导干部要抓好干部队伍建设,敢于喊出‘向我看齐、跟我干’,一级带着一级干,一级做给一级看。”在谈到“崇尚实干”时,沈东语重心长地对部门领导班子提出殷切期望。“抓落实,就是要坚持工作项目化、项目清单化、清单责任化,把压力和动力传导到单位每一个人,做到人人有事干、人人有责任、人人有干劲。”每到一部门调研,沈东都对干部队伍建设提出了新的要求,明确强调,要把真抓实干落实到“项目+清单”的长效制度中去,一锤接着一锤干,久久为功,常抓不懈。

## 记者手记

区级机关的能力和作风,深深影响着—个地区的营商环境水平和政府对外形象。

如何更好服务企业、服务群众、服务发展?武进区级机关部门人人有责,需人人尽责。“众人拾柴火焰高,众人划桨开大船。”只有每个机关干部把心思和精力都聚焦到工作上,多为问题想办法,多为百姓谋福祉,武进的现代化建设才有活力,武进的高质量发展才有依托。

下一步,区级机关部门将进一步聚焦中心、服务大局,崇尚实干、勇争一流,以更大的决心和力度服务武进发展,服务营商环境,服务企业和群众,以实实在在的业绩为武进发展增光添彩、加油助力。

## 沈东会见国开行江苏省分行高层

本报讯 (记者 张可馨) 昨天,区委书记沈东会见国家开发银行江苏省分行党委书记刘思嘉一行。双方围绕选准新的合作切入点、拓展新的合作空间、共谱合作共赢新篇章进行深入交流。区委常委、副区长孙益锋会见时在座。

沈东对刘思嘉一行表示欢迎,感谢国开行江苏省分行长期以来对武进经济社会发展的关心和支持。他说,近年来,武进在“两湖”创新区建设、重大项目建设、产业布局等领域取得了突破,这与国开行江苏省分行的大力支持密不可分。当前,武进正全面贯彻党的二十届三中全会精神,聚焦全市“532”发展战略,聚力新能源之都、“两湖”创新区建设等重点工作,布局集成电路、新能源汽车等战略性新兴产业。希望国开行江苏省分行继续加大对武进的支持力度,进一步深

化合作层次、拓展合作领域、扩大合作成果,创新金融工具和产品,加大信贷投放力度,深度参与武进高质量发展,将“两湖”愿景化为现实图景。武进将进一步优化金融生态环境,全力提供优质服务,实现城市发展与金融机构发展互利共赢。

刘思嘉介绍了国开行江苏省分行在武进的工作重点,感谢武进区委、区政府给予的关心支持。她表示,武进的发展之快、变化之大有目共睹。一直以来,国开行江苏省分行与武进保持了紧密的合作关系,双方拥有良好的合作基础和广阔的合作空间。国开行江苏省分行也将继续聚焦武进发展方向和需求,充分发挥自身优势,进一步加大金融支持力度,全方位深化与武进的务实合作,在新能源产业发展、城市更新、科技创新等领域加大支持力度,为武进经济社会高质量发展贡献更多力量。

## 深圳大寰机器人研发制造中心项目签约落户武高新

本报讯 (记者 史莲寅) 昨天下午,深圳大寰机器人研发制造中心项目签约落户武进国家高新区,将设立华东研发及制造中心,为我区人形机器人核心零部件矩阵再添新军。市、区领导潘冬铃、李皓参加活动。

深圳大寰机器人科技有限公司是一家专注于工业智能制造场景提供核心零部件的高科技企业。基于自主研发的精密力控直驱技术,企业为全球各行业的客户提供多样化的智能抓取、精密运动产品和解决方案。作为电爪行业的龙头企业,大寰机器人形成了“精密、智能、

柔性、易用”的独特产品优势,填补了国内精密制造空白。

作为国内重要的机器人产业集聚地,武高新拥有“关键零部件—整机—系统集成”的完整产业链。双方将通过此次项目入驻,全力推动机器人技术创新与产业高端化发展,进一步加强武高新机器人产业集聚度。据了解,新项目投资约5亿元,将紧跟未来发展趋势,积极布局研发生产人形机器人核心零部件,主要产品有空心杯电机、微型电缸、人形灵巧手 DH-5 以及“磁悬浮”输送线—iFM 智能柔性运动系统。

## 以实干论英雄 靠业绩谈进步

### ——武进“崇尚实干 勇争一流”系列评论①

□本报评论员

党的二十大报告指出,“新时代的伟大成就是党和人民一道拼出来、干出来、奋斗出来的!”日前,区委、区政府召开全区“三大攻坚”动员大会,动员全区上下提振精神、鼓足干劲,树牢“崇尚实干、勇争一流”的鲜明导向,以重点攻坚任务的“关键落子”推动全区高质量发展的“满盘皆活”,在中国式现代化新征程上走出武进自己的发展节奏。

崇尚实干、勇争一流,是武进干部的血脉基因。改革开放以来,武进经济社会发展之所以能够取得令人瞩目的成就,最重要的是有一支求真务实、奋勇争先的党员干部队伍和企业家队伍。在“事事当争第一流,耻为天下第二手”阳湖精神的感召下,全区党员干部团结带领各界群众苦在一起、干在一起。从乡镇企业的异军突起,到外向型经济的突飞猛进,再到创新型经济的迅速发展,武进走出了一条“苏南模式”转型蝶变的发展道路。回首往昔,通过实干,武进赢得了今天的实力地位;展望未来,也唯有通过实干,武进才能在高质量发展的道路上继续领跑、走在前列。

崇尚实干、勇争一流,是推进现代化建设的坚强保证。中国式现代化是一篇开放的大文章,需要各地深刻领悟、活学活用习近平新时代中国特色社会主义思想,因地制宜、因势利导、实干创新,走出属于自己的发展节奏。实现这一奋斗目标,需要党员干部特别是领导干部不懈拼搏、锐意进取,需要全区人民众志成城、群策群力。当前,经济发展步入新常态,改革进入深水区,转型发展攻坚期,人民群众对经济社会发展期望不断提升。不管是推进创新、富民,还是抓改革、谋发展,都对领导干部的工作干劲、奋斗精神、能力作风提出了新的更高要求。可以说,没有各级领导干部的大胆试、奋力闯、扎实干,

没有全区人民的昂扬奋斗,就写不好中国式现代化的“武进篇章”。

崇尚实干、勇争一流,是全面从严治党的内在要求。全面从严治党,就是要推动党员干部以更加优良的作风奋发干事创业。现在有不少党员干部以约束紧了、要求严了为借口,干工作、办事情存在观望心理,彷徨不前;有人存在畏难情绪,遇到困难绕道走、碰到矛盾躲着走,缺乏真抓实干的韧劲,没有动真碰硬的魄力;还有人存在鸵鸟心态,擅长“打太极”和“稀泥”,害怕与基层上访群众打交道,与企业家交往畏缩、瞻前顾后,小事拖大、大事拖炸,对矛盾风险隐患视而不见、麻木不仁……这些都与全面从严治党要求背道而驰。作为党员干部,一定要牢记责任在身、使命在肩,既要严守党的纪律规矩,又要大胆开拓创新,带领群众不断开创改革发展新局面。

崇尚实干、勇争一流,是选贤任能的重要标准。“贤良之士众,则国家之治厚。”治国之要,首在用人;用人干事,重在导向。正确用人导向,不仅是指引干部成长进步的风向标,也是引领干部干事创业的指挥棒。习近平总书记指出,用人导向最重要、最根本、最管用,对干部最大的激励是正确用人导向,用好一个人能激励一大片。要把“崇尚实干、勇争一流”作为考察干部、提拔干部、使用干部的重要标准,推动各级干部大胆探索创新、奋勇创先争优;立足点是注重实绩、崇尚实干,让有定力、敢担当、善谋划、重实干、守纪律的干部脱颖而出,让不担当不作为的干部没有市场;关键点是上级为下级担当、组织为干部担当、干部为事业担当,为作风正派、敢于担当、勇于负责的干部鼓劲撑腰,在全区营造“以实干论英雄、靠业绩谈进步”的浓厚氛围。